

Eltáncolt milliók

A rendőrség — Az ideai farsangról — A végtelen bált éjszakák

— A Hétfői Napló tudósítójától —

A naptár szerint már kiléptünk a farsangból, ennek dacára a mulatságok még javában dúlnak. Bál bált követ és minden az az egyesület, amely legalább egy éjszakával nem áldozott volna Karnevál felelőségnek. Régen nem volt olyan mozgalmas farsang, mint ebben az évben, amikor nem mult el nap, hogy legalább öt-hat helyen ne rendeztek volna táncmulatságot.

A legtöbb bál a Vigadóban zajlott le. A főváros azonban nem használta ki eléggé a kínálókon konjunkturát, mindazonáltal jelentékeny összegű jövedelmeket értek el. A Vigadóban lefolyt mulatságokra vonatkozólag a következőket mondják munkatársaink:

Amióta a Vigadó fennáll, annyi mulatság még nem volt, mint idén. Még ősszel foglalták le az egyes dátumokat, novemberben pedig már egyetleneget szabad nap fölött sem rendeztek. Voltak olyan napok, amikor a Vigadó terület háromszor is igénybe vették. Hat órák volt az egy hangverseny, nyolc órák a másék és tíz órák már táncmulatságok voltak. A mulatságokon átlagosan kétszer ember volt lez. Legnagyobb volt a hírlapírók bálja, az „Ejféli riport”, amikor több mint négyezer ember szorongott az összes teremekben. Most március vége felé közelítünk, ennek dacára azonban még számos este van lefoglalva bál mulatságok részére.

Hasonlóképpen nyilatkozott a Gelért-szállóba, ahol tudvaleg a nagyszámú szöktők felhagyásai táncmulatságok céljaira. Mert jelenleg csak két nagyobb helyiség áll a farsangoldi közbizony rendelkezésére és ezért ezek a két helyen szünelődték össze az ideai táncmulatságok.

A főkapitányságon külön ügyosztályon intézik a záróra-meghosszabbítások ügyét. A Béla-utcai épület első emeleti szobája állandóan zsúfolva van, úgy hogy a tisztviselők a késő déli órákig szünel nélkül intézik el a beérkező akciókat. Mindenki táncmulatságok rendezés és mindenki kiválóság-kivirradtághy szünel — a jótékonyok érdekében. A záróra meghosszabbítását ugyanis csak az igazolt jótékonyok proteklációjával engedik meg.

A főkapitányságon az ideai mulatságokra vonatkozólag a következő információkat kaptuk:

— Az emberek határozatlan erőfővet a jótékonyoktól láz. Mindenki a jótékonyok egőre alatt rendez mulatságok. Naponta halomszámra érkeznek be hozzákn kérvények, amelyben a záróra meghosszabbítását kéri. A rendőrség a legtöbb esetben megadja az engedélyt a reggelig tartó mulatság megtartására, amennyiben beigazolták látja, hogy a mulatság bőveltelnek jelentékeny része jótékonyokra fordítatik. Kivételt csak az alsórendű képez, mert a multban az ilyen mulatságokon erődesrendészet tekintetében számos visszássé történt. Csak a magánmulatságokon engedélyezték az álarok, amikor is a mulatság kifogástalan rendjét a meghívott közbizony biztosította.

— A mulatságok természetesen jelentékeny összegzet hoztak vígalmi adókból és rendőri illetékekből. Hozadvételes számítások szerint legaldbb is négy millió koronára tehető a különböző adókból és illetékekből befolyt összeggek. Valószínű azonban, hogy ez az összeg március végén, pontosabban számítások után, a kétszeresére fog emelkedni. A különböző címeken befolyt összeggek a mulatságok összehételének körülbelül a negyven százalékát teszik. Ebből autánt könnyen megállapítható, hogy a mulatságok összehételére jóval túl van a tízmillió koronán.

— Csodálatos dolog, hogy a mulatságokon a férfiak kivétel nélkül frakkban jelennek meg. Az idegen bizonyára azt hinné, hogy Budapestben mindenkinél frakkja, vagy legalább is szmokingja van. A pesti elegáns aranyifjak bál fölkeresésére vonatkozólag egy körüri ruhakölcsönző a következő felvilágosítást adta:

— Háromszáznál több frakkom volt raktáron és tessék most körülnézni, alig van három frakk készletben. Minden frakkomat kikölcsönöztem. Valóságos túlkölednek az emberek az estélyi ruhákért. A kölcsönzői egy napra 800 korona. Azelőtt háromszáz koronáért öt frakkot vettem meg. Akinek nem jót a frakk, azelőtt átalakított a részére. Persze ez külön pénzbe kerül. Sokan megtájtják a kölcsönbe vitt frakkot, vagyis megve-

A legitimisták II. Ottót magyar királynak mondják

Tanácskozás Andrássy palotájában — „Az özyegy királyné a kiskoru király jogait és érdekeit képviselni hivatva van” — Követelik, hogy a királyt itthon tennessék el és hogy a királyné és az árvek visszatérése lehetővé tétessék

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A politika vasárnap szünelte: a négyülészet elmaradtak, a sérelmeket felfüggesztették, a botránysok szüneltek és a pártklubok üresen maradtak. Minden gondolat a halott király és nem ötleletként mondjuk, de tényleg úgy történt, hogy még a szabadkirályválasztók is szünelen feledkeztek meg ezen a napon, hogy IV. Károly királyt négy hónappal ezelőt detronizálták. A szabadkirályválasztók és velük valószínűleg a kormány álláspontja is az, hogy IV. Károly király halálával a közjógi helyzet tisztult és szünelte a legitimista probléma ma már csak a Habsburg-házból származó trónigénylők meg nem koronázott és meg nem koronázható személyére szünel. Ezek a kérdések a szabadkirályválasztók szerint már sokkal könnyebben megoldható, mint amikor a detronizált, de tényleg megkoronázott királyt állottak szemben és reménylik azt is, hogy a legitimisták táborát ez a szünelük is sajnálatos esemény szét fog szünelteni. Ezzel szemben a legitimisták viszont bíznak abban, hogy táboruk megnövekedik és so-

kan újabb érzelmi kapcsolatokot fognak találni, amellyel az árván maradt kis Ottó főherceg trónigényeit támogatják. Érdekes azonban az is, hogy éppen a szabadkirályválasztók sorában vannak olyanok, akik a leghatározottabban súlyos komplikációktól tartanak. — Hogy azonban míg ezek a várható komplikációk, erre nézve nem nyilatkoznak; de kétségtelen, hogy a kormány minden erejével azon iparkodik, hogy a király halála fölött érzet minden megrendülése és részvéte dacára is teljességgel örökösök a mai alkotmányon rend fenntartásán.

A legitimisták II. Ottót királynak deklarálják

Vasárnap délelőt tizenegy órák Andrássy Gyula gróf budai palotájában nagyfontosságú tanácskozás volt, amelyen megjelentek az összes legitimista pártok képviselői. Az értekezleten Apponyi Albert gróf tett előterjesztést, majd rövid tanácskozás után a következő határozatot hozták:

A különböző pártállású legitimisták értekezlete egyetelműen megállapította, hogy IV. Károly király gyzásos elhunytá folytán az ő elsőszülött fia, mint II. Ottó, a magyar király, akinek megkoronázását az időszerint vis major gátolja.

Megállapította továbbá az értekezlet, hogy a jelenlegi körülmények között az évszázados gyakorlat által teremtett magyar jogszokás szerint az özyegy királyné a kiskoru király jogait és érdekeit képviselni hivatva van.

Az értekezlet egyetelműen követeli, hogy a boldogult király földi maradványát Magyarországon temessenek el és hogy az özyegy királyné és az árva gyermekek Magyarországon tartózkodhassanak. Ennek lehetővé tétele egyaránt követelménye a magyar nemzet becsületének és a műveltnemzetek lelkiismeretének és emberségének.

Ezt a deklarációszerű határozatot a mai legitimista értekezleten a következők írták alá:

Gróf Andrássy Gyula gróf Apponyi Albert, Beniczky Ödön, Borovicieni Aladár, gróf Cziráky József, Friedrich István, Gratz Gusztáv, Haller István, gróf Hunyady József, Huszár Elemér, ögróf Pallavicini Sándor, Palugyay Móric, Rakovszky István, báró Sztéryényi József, Ugron Gábor, Vázsonyi Vilmos, herceg Windischgrätz Lajos és gróf Zichy Vladimir.

A kormánypárt törvénytelenné mondja a határozatot

A kormánypárti klubban már vasárnap este híre terjedt a legitimisták szenzációs határozatának és ott megütözközésel fogadták azt. A régi kisgazdapártnak egyik főkorfiseve ezeket mondta:

— A legitimista urak törvénytelenségbe tévedtek, mert mai határozatuk egyes elentétben áll a magyar állam fennálló törvényeivel. Ugyanaz a lépés ez, mint Apponyi Albert gróf nevezetes, de törvénybe

ütököző deklarációjá volt annak idején.

A Hétfői Napló munkatársa informálta Ugron Gáborrról, hogy a kormánypárti felfogásról, Ugron azonban röviden csak ennyit mondott:

— Ha az uraknak jól esik, csak deklarálják törvénytelenné a mi határozatunkat. Ha az, mit ők csinálnak, törvényes, akkor a mi cselekedeteinkért szívesen vállaljuk a törvénytelenség vádját.

Elmaradt politikai gyűlések

A belügyminiszternek szombat este kiadott rendelete következtében a vasárnapra hirdetett összes politikai gyűlések az országos gyűlésre való tekintettel elmaradtak, így a Keresztény Egység Táborának a Vigadóba hirdetett zászlóbeszédje, a Keresztény Nemzeti Egyesülés többségi pártjának II. választókörületi nagygyűlése, továbbá a Honvédelmi Párt Rákócsonyba tervezett szervezkedő gyűlése. Hasonlóképpen nem tartották meg a Turáni Szövetség diszközgyűlést és a Felsőoktatási Tanács vasárnap délelőtte az Akadémiába egybehívott tanácskozását sem.

és ami után nem fizetnek vígalmi adót. Egy ilyen bál azért mégis belekerül 20.000—30.000 koronába.

Az ideai bál szünelnek valószínűleg csak a nyár fog véget venni. Dacára az éros szünelnek, az anyakönyvezetők hivatalokban nem igen látják meg a tomboló farsang. A fiatalok a táncteremből nem igen szünelnek az anyakönyvezetők elé. Bizonyára a kölcsönkért frakk az oka annak, amely nem bírja el egy házastétel viharos küzdelmét, a fokozódó drágaságot.

Letartóztatás elől a halálba

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Vasárnap délután két órák Ujpesten, az O-utca 2. szám alatt lévő Marer Sándor-féle vendéglőbe beállított Somogyi Albert 18 éves borbélysegéd. A fiatalember, aki a tulajdonosnak régebbi ismerős, egy levelet adott át, melyben Somogyi Albert édesanyja a vendéglőből 600 korona kölcsönt kér.

Marer Sándor már egy esetben Somogyi Albertnek átadott 1600 koronát, amelyet azonban a borbélysegéd nem adott át édesanyjának, hanem a pénzt eltulajdonította, a vendéglős pedig az öszegget nem kapta vissza. Marer Sándor tehát vonakodott Somogyinak átadni a kért 600 koronát, ellenben követelte, hogy a multkor kölcsönkért 1000 koronát adja vissza, mert különben rendőrnök fogja átadni. A borbélysegéd erre azonnal egy levelet írt, melyben kéri édesanyját, hogy az 1600 koronát Ujpestre azonnal küldje ki. Természetesen Somogyi édesanyja pénzt nem küldött, mire a vendéglős a közeli rendőrszemet behívatta, aki Somogyi Albertet a rendőrszegen akarta előállítani.

Mídon Somogyi Albert látta, hogy a rendőrszegen akarják kisérni, revolverrel rántott és föbélőtté magát. Az öngyilkosságról azonnal értesítették az ügyestmentőket, akik pár perc alatt a helyszínen termettek és Somogyit egyik ügyesti kórházba akarták szállítani, ez azonban utközben a mentőkocsiban meghalt. Holttestét a bonctani intézetbe szállították.

Panaszkodnak a csehek

Prága, április 2.

A egyesnyelvű területek cseki kisebbségének tegnapi országos tanácskozásán az egyik kiküldött panasz emelt a kormány késedelmes kedése miatt, amelyet az eltőköl nemzeti programnak a németekkel szemben való végrehajtásában tanúsít. A gyűlésen azt is követelték hogy a cseh kisebbségek védelmére külön minisztériumot szervezzenek.

A német békeszerző des — szent

Páris, április 2.

(Havas.) Poincaré miniszterelnök arra kérte a kamarát, hogy ratifikálja a washingtoni egyezményt. Poincaré értekezletéről szólva a miniszterelnök kifejtette, hogy a Németország részéről törlesztett jóvátételi öszeggek kérdésében Franciaországnak nincs határozott követelése. A miniszterelnök megígértte azokat az újabb biztosítékokat, amelyeket az 6 memorandum alapján a gennai értekezlet programjának végrehajtása tekintetében felállított. Visszatérve azokra az ajánlatokra, amelyeket a szovjet londoni berlini és prágai képviselői tettek volt neki a gennai értekezlettel kapcsolatosan, Poincaré megismételte tegnapi nyilatkozatát és újból nyomatékosan hangsúlyozta, hogy szövetségeseivel együttesen akar dolgozni. Erintette még Rathenauk a birodalmi gyűlésen elhangzott beszédét és kijelentette, hogy a francia kormánynak nincs más kívánsága, minthogy szövetségeseivel együttesen megvédje közös jogait és saját jogait. Németország — jelentette ki ünneplően — miniszterelnök — aláírt egy szerződést, amelyet a szövetségesek is aláírtak. Ennek a szerződésnek szünelnek kell lennie. (MTI.)

Az emberhusevés

írja az oroszországi Samarában megjelenő „Kommu-na” című orosz lap a samarai kormányzóságban már teljesen megszokott dolgot, az, hogy beszélnek róla, mint egyszerű természetes jelenségről. A lap szerint erre azért került sor, mert az összes háziállatokkal, még a kutyákkal és macskákkal is mind feleltetést már. A Volga vidékéről egyre terjed az éhség Ukrajna felé, amely pedig leggyakrabban vidéke volt Oroszországnak.

PESTI SÉTÁK

Gyász

Nagyanyám, mikor Istentben volt, meghalt Ferenc József királyunk meghalt, egy nap és egy éjjel sokot vitt vigasztalanul. Pedig sohasem láttam, semmi személyi kapocs nem létezik hozzá, siratta a közös öregség megható solidaritásával.

— Királyom — így mondta mindig nagyanyám, mert méltó az a birtok, királyi volt Ferenc József és együtt mentek az ezüstös öregség felé, „királyom” a bécsi Burgban, nagyanyám csendes viházi karidjában, ahonnan megható és nyugedő hódolatával gondolt öröklésként várakodó felé.

Ferenc Józsefet, mikor meghalt, sok bánat, sok aggodás kísérte a sírba, de ilyen személyes fájdalom, mint nagyanyámé, aki fekete gyászt öltött érte, csak az öregek sorsától és könnyeiből szállt utána. Ez volt az egyetlen személytelen személyes érzés-fonal, amely távoli alattvalókat hozza fűzőt, a többi politika, egyéni ambíció, félelem az eljövendőkről és saját karriernek siratása.

És most, hogy szerény és fájdalommal teli szívvel ádva Károly király látta lelkét az Urnak — pedig nem is érdekel már siratni szegényt — mennyi igazi fájdalom, mennyi őszinte gyász áll meg nálunk az emberkeket. Nem személyes hűveire gondolok, akik ismerték és szerették, hanem azokra, akikhez közvetlenül volt köze, akik kaptak, vagy várta tőle valamit, hanem azokra, akiket — mint nagyanyámat Ferenc Józsefhez — valami közösség kapcsol IV. Károlyhoz, az emberhez.

Gyászút öltönek érte az emberek, látható, amint végig megy a pesti utcán. Akinek felesége van — rá gondol és siratja; akinek gyermekei vannak — megkönnyezi. Aki szegény és megtépdönt, akit a sors megkergetett méltatlanul, aki jót akart és visszafordítottak kezét, akiknek erős heróiuk kiüzelemben lamkadtak el, aki gondban öszült fiatalon (de sokan vannak) — mind, mind gyászolva gyászolják magyarok szegény királyát.

És az asszonyok, akiknek bizonyára könnyet csal szemébe, ha csak odagondolnak örök kétségességben arra a megtört asszonyra, aki magában áll rettenetesen emberi fájdalommal a ravatal mellett, a feleségek, anyák: egyszerűek, mert feleségek, anyaságukban magasztosak — mind arra sóhajtának Medetra felé.

Sokan, nagyon sokan vannak, akiket saját sorsuk ráz meg e tragikus beteljesedésre, akik saját sorsukat, saját félelmüket, saját tragédiájukat siratják a közösségben, akik egész szívvel gyászolnak, mert nem királyt gyászolnak, hanem Embert, embert, akinek tragikumán minden embernek.

És a fekete zászlóknál sokkal többben mutatja a gyászt a pesti utca képe: üres és szomorú, szürke, bognád, lefoszlott róla az a kevés népdal is, amely némi fátalságot és szerencsétlenséget nyomán még megmaradt. Kong és a fájdalom gyász kong benne.

Szövetségközi tanácskozások a genai konferencia előtt

Páris, április 1.

A *Petit Parisien* szerint nyilvánvaló, hogy a genai konferencia megnyitását megelőző napon szövetségközi tanácskozások lesznek. Most már csak arról van szó, hogy mely szövetséges államok vegyenek részt ezeken az előzetes tanácskozásokon. Egyesek felfogása szerint

csak azokat az államokat kellene bevonnák, amelyek Cannesban is képviselték magukat. Mások szerint Lengyelországot, Romániát, Csehszlovákiát és a dalszláv államot is be kellene vonni a tárgyalásba. *Poincaré* a *Petit Parisien* szerint a kizárólagos államainak bevonása mellett foglal állást.

HIREK

A vasárnapi rendőri készültség

A rendőrség tegnap preventív intézkedéseket tett arra vonatkozólag, hogy az esetleges rendezvárosoknak még idejében elejét vegyék. Ezeket az intézkedéseket vasárnapra is fenntartották. A főkapitányságon egész nap erős permanencia volt, az őrszobákban pedig nagyszámú rendőrelőjárásig helyeztek el.

A főkapitányságon a közbiztonságra vonatkozólag a következőket mondták munkatársuknak:

— A szombatól vasárnapra virradó éjszaka a legnagyobb csendben telt el. Sehhol semmiféle rendőri beavatkozásra nem volt szükség. Az erős permanenciát csakis azért tartottuk fenn vasárnap is, hogy a rendőrséget esetleges meglepetések ne érjék.

Az utakon a lovasrendőrök hármával cirkáltak, a kerékpárosok pedig a perifériák nyugalma fölött őrködtek. A forgalmasabb utvonalakon egy-egy szakasz gyalogrendőr felőrántként vonult végig.

— A nunois lelkigyakorlatot tartó budapesti olaszok számára. A közelgő húsvéti ünnepek alkalmából Schoppa Lőrinc é. érsek, pápai nuncius a budapesti olaszok is az olasz érte katolikusok számára április 6., 7. és 8. napjain, mindenkor este 6 órakor a budapesti központi szeminárium kápolnájában lelkigyakorlatokat tart.

— A labdarugó mérkőzések elmaradtak. A belügyminiszter rendelete folytán betiltották a vasárnap délutánra tervezett összes labdarugó mérkőzéseket.

— Nemzetgyalázó tanárjelölt. Schreyer Agoston tanárjelölt ellen a magyar nemzet megbecsülésére irányuló vétség címén eljárás indított a kir. ügyészség. A tanárjelölt ellen az a vád, hogy 1920. év novemberében a Gyűri-ut. 13. szám alatti lévő Tanárjelölt internátusban társával folytatott vitaközás közben hazai és nemzetellenes gondolatok módjánál többször tanujelölt adta és magát mint a nagynómet eszme egyik előretolt harcosának tüntető fel, többek között a következő kijelentéseket tette: A magyar nemzet inferiorisabb, mint bármely más nemzet; nincs magyar művészet, nincs magyar tudomány; bármely nemzetiség különb, mint a magyar. Hamisan tanítják a magyar faj jótulajdonosságát, érdemét és hamisan tanítják a történelmet is. Magyarország integritása agyrem. A budapesti kir. büntetőtörvényszék dr. Both Páter tanácselnök tanácsa ma vonja felelősségre a nemzetgyalázó tanárjelöltet.

— Mesterek a segédek munkája ellen. Handl Mihály, Krén Lipót és Czippa József bádogos és szerelő mesterek múlt év novemberében megtudták, hogy Jámbor Pál és két társa, akik az egyik mesternél mint segédek voltak alkalmazásban, Vezekényi Lajos, Melinda-ut. 19. szám alatti házában javítási munkát vállaltak. A mestereknek nem tetszett, hogy a segédek munkáján túl saját munkát vállaltak és ezért elhatározták, hogy a segédek felszólítják a munka abbahagyására. November 19-én is

mentek mind a hárman a Melinda-ut. 19. számú háza, amely kerítéssel van körülvéve, a kerítés kapuja azonban zárva volt. Erre mindhármán átmászták a kerítést, felmászták a ház ajtaját, behatoltak a házba és az ott dolgozó segédekkel felszólították, hogy hagyják abba a munkát. Amikor a háztulajdonos értesült a történetről, s megtudta, hogy a három bádogosmester mi módon jutott be a házba, felszólította őket, hogy nyomban távozzanak, különben rendőrt hív. A mesterek a háztulajdonos szigorú hangu felszólítására el is távoztak. Vezekényi Lajos azonban mindhármukat följelentette, és a budapesti kir. ügyészség magánlakásért miatt eljárás is indított ellenük. Ma vonja mindhármukat felelősségre a budapesti kir. büntetőtörvényszék dr. Both Páter tanácselnök tanácsa.

— Előadás a királykérdésről. A Magyar Keresztény Royalista Klub által a Katolikus Kőr nagyermeben rendezett előadások során április 3-án, hétfőn Ferdinandy Gejza tart előadást „A királykérdés közjogi megvilágításában” címmel, a melyben az előadó foglalkozni fog a király halálával beállott közjogi helyzetváltozással. Az előadás délután 6 órakor kezdődik a Középponti Katolikus Kőr (Molnár-utca 11.) nagyermeben.

— 13.500 korona egy levélért. Az Ernst-muzeumban folyó aukció során nagyokor érdeklődés mutatkozott Wagner Richardnak egy magyar vonatkozású érem érdeke levele iránt, amely eddig magánkezesben volt. A levél írta német érdekeltség is versenyzett, szerették volna hazavinni, azonban Ernst Lajosnak sikerült ezen érdeke levelet muzeuma részére megszerezni 13500 koronára felvert áron.

— A népszínház-utcai rablókijáratosság. Duffek József bűntényében túlvalólag a budapesti kir. büntetőtörvényszék új vizsgálatot rendelt el annak igazolására, hogy a rablókijáratosság valóban Duffek József követése el, mert olyan új bizonyítékok merültek fel, amelyek esetleg Duffek ártatlanságát valószínűsítik. Duffek ügyében az új vizsgálatot Medves Medice István dr. vizsgáló bíró folytatta le. Duffek védője, Bárdos György dr. a vizsgálóbíróhoz most benyújtotta Duffek utlevelét, mely csekk és osztrák és román vízumokkal van ellátva és amellyel a védő azt akarja bizonyítani, hogy Duffek, ha kénytelen 6 lett volna a gyilkos, elszáhlott volna a fővárosból, mert a gyilkosságot követően az 8 nap múlva fogták el. Hivatkozott a védő még tanukra is, akikkel azt akarja igazolni, hogy a meggyilkolt asszony ruháit más is eladhatta ugyanannak a ruhakereskedőnek, akivel Duffek hosszabb idő óta összeköttetésben állt. A vizsgálóbíró most hallgatja ki a tanukat és azután határoz a törvényszék az új főtérnyalásról.

— Meghalt a király halálhíre. Ma délelőtt Újpesten, az Árpád-utca 29. számú házában halva találták Fried Vilmos 68 éves hivatalnokot. Az újpesteri mentők, akik a helyszínre sietek, megállapították, hogy az öreg ember IV. Károly király halálának hírt olvasta, egyik lap rendkívüli kiadásában és a hír annyira megrendítette, hogy szívzárkódást kapott. Holttestét a bonctani intézetbe szállították.

— Szurkálás. Az újpesteri katonai nőtisztartó egyik barakkjában Réter Sándor cipészsegéd összeszólalkozásból kifolyólag összeszurkálta Mayerhofer Erőszast és Póla Károly asztalosmestert. Az újpesteri mentők a két megsebesített embert első segélyben részesítették és a barakkban levő lakására szállították. A támadó cipészsegéd azonban elmenekült. A rendőrség közérkeztetésére iránt a nyomozást megindította. Szombat éjjel Újpesten, a Lőrinc-utca 68. számú ház előtt ismeretlen tettesek megölték a Rauskai Mihály 18 éves fiatalembert és több készszerűsággal karjait megsebesítették. Az újpesteri mentők lakására szállították.

— Organdasságra való hivatkozást. Múlt év őzén a budapesti 62. számú postahivatalból nagymennyiségű vázonszak (tűt el). A postahivatal feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást, amelynek során kiderült, hogy a szakokat fiatalok alkalmazzák lották el és organdák után értékesítették. Csakhamar sikerült az organdákat lekiaphatolni. Taubner Ármán és Sebőti Aladár kereskedők személyében, akik amint kiderült róluk, már régebb idők óta üzletészerien foglalkoztak organdassággal. A lopott postaszakok értékesítése miatt organdasság büntető eljárás indítottak ellenük és ma vonja őket felelősségre a budapesti kir. büntetőtörvényszék dr. Both Páter tanácselnök tanácsa.

— A pénzügyőrök rágalmazója. Filhgy István, született Nagy Róza vendéglőtulajdonosát múlt év december 1-én egy italtüvedéki kihágás ügyében berendelték a pestvidéki kir. pénzügyigazgatósághoz. Tárgyalás közben Filhgy István Stibberth István pénzügyigazgatóhelyettes és Nyárády Ferenc pénzügyi tanácsos előtt Birker András és Koröky Géza pénzügyi felügyelőkről azt állította, hogy amikor a felügyelők 1921 november 29-ikén nála hivatalosan megjelentek, ittassák, részegok voltak. E kijelentése miatt a budapesti kir. ügyészség hivatalból fildözendő rágalmazás vétségé eméln eljárás indított Filhgy István ellen, akit ma von felelősségre a budapesti kir. büntetőtörvényszék Both Páter dr. tanácselnök tanácsa.

— A Holzer-áruház betörés. Ismeretlen egy a rendőrség Holzer-áruházban történt nagybörháru ny betörés tetteséről rövid, de energikus nyomatás után közérkeztetett. A lapok híradásában is egyik tettes nevére vonatkozólag sajnálatos tövédsé csusszot be. A közlések szerint az egyik tettes Broder Zoltán eszrel, a másikatnak a nevé pedig helytelenül és tévesen Bothy Zsigmond Lászlóknak írták. A rendőrség által elfogott és előzetes letartóztatásba helyezett betörő neve Bothy István, állítólagos tartalékos hadnagy. A rendőrség tovább folytatta a nyomozást és ennek keretében kiterjeszkedik a letartóztatott betörőtől tettestársainak kipunhatóságán kívül az az is, hogy megállapítsa ennek a Bothy Istvánnak gyantakeltő előéletét.

— Tetőtűt. Ma délután 6 órakor (Bécsi-ut. 96. szám alatt lévő Keramia vagy gyészeti gyár telepén egyik istálló körélt kigyulladt. A tűzhöz a II. és III. kerületi tűzoltóság vonult ki és két órai munka után sikerült a tüzet eloltani. A vizsgálat megindították, hogy a tűz okát megállapítsák. (Magyar Híradó.)

Hatvan millió korona Csehországnak

Prága, április 1.

Svájc hatvan millió koronára emelte fel a Csehországnak nyújtandó kölcsönről szóló ajánlatát. A *Prager Tagblatt* szerint eddig 80 millió svájci frank kölcsönre jött létre megegyezés.

Az angol sajtó

közi Szapary grófnak londoni magyar követétt történeti kinevezését. A *Morning Post* azt írja, hogy a kinevezést angol politikai körökben kedvezően fogadják és remélik, hogy Magyarország most új diplomáciai tájékozódást keres, amennyiben Anglia támogatásával igyekezik függetlenségét megővni.

Mongolországban,

a Chicago Tribune tokidi távirata szerint, a moszkvai kormány támogatásával Köztársaság alakul.

A brüsszeli

német ügyvivő ma felkereste a belga miniszterelnököt, hogy a német kormány nevében kifejeze ajánlatát, amelynek egy ártatlan belga tiszt esett áldozatul. Bejelentette, hogy a merénylő értelmi szerzőinek kinyomozására megtették mindent intézkedést.

